



কৃষিই সমৃদ্ধি

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার  
পরিচালকের কার্যালয়  
বীজ প্রত্যয়ন এজেন্সী  
গাজীপুর-১৭০১  
[www.sca.gov.bd](http://www.sca.gov.bd)

স্মারক নং- ১২.০৪.০০০০.০০৭.০৫.০০৫.১৯- ১৫৬৬

তারিখঃ ২৪/৯/২০২৩ খ্রি .

বিষয় : বার্ষিক কর্মসম্পাদন চুক্তির ত্রৈমাসিকভিত্তিক প্রতিবেদন প্রস্তুতকরণের লক্ষ্যে অনুসরণীয় গাইড লাইন প্রেরণ।

উপর্যুক্ত বিষয়ের পরিপ্রেক্ষিতে ২০২৩-২৪ অর্থবছর হতে বার্ষিক কর্মসম্পাদন চুক্তির ত্রৈমাসিকভিত্তিক প্রতিবেদন প্রস্তুতকরণের লক্ষ্যে অনুসরণীয় গাইড লাইন অনুযায়ী অগ্রগতির প্রতিবেদন ও প্রমাণক প্রস্তুতকরত পরবর্তী প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের নিমিত্তে এতদসঙ্গে প্রেরণ করা হলো।

সংযুক্তি : বর্ণনামতে।

আহমেদ শাফী

পরিচালক

ফোন: ৪৯২৭২২০০

[director@sca.gov.bd](mailto:director@sca.gov.bd)

২৪/৯/২০২৩

বিতরণ (জ্যেষ্ঠতার ক্রমানুসারে নয়) :

- ১। আঞ্চলিক বীজ প্রত্যয়ন অফিসার, বীজ প্রত্যয়ন এজেন্সী, ঢাকা/ রাজশাহী/ চট্টগ্রাম/ খুলনা/ বরিশাল/ সিলেট/ রংপুর।
- ২। উপ পরিচালক, মাঠ প্রশাসন/ মান নিয়ন্ত্রণ, বীজ প্রত্যয়ন এজেন্সী, গাজীপুর।
- ৩। মুখ্য বীজ প্রযুক্তিবিদ, কেন্দ্রীয় বীজ পরীক্ষাগার, বীজ প্রত্যয়ন এজেন্সী, গাজীপুর।
- ৪। সিনিয়র ট্রেনিং অফিসার, বীজ প্রত্যয়ন এজেন্সী, গাজীপুর।

**বার্ষিক কর্মসম্পাদন চুক্তি (APA) 'র ত্রৈমাসিক রিপোর্টে বিবেচ্য ফসল সমূহ (গাইডলাইন)**

প্রতি অর্থ বছরের ক্ষেত্রে প্রযোজ্য :

কর্মসম্পাদন সূচক ও তথ্যের উৎস		সময়কাল				মন্তব্য
		১ম ত্রৈমাসিক (জুলাই-সেপ্টেম্বর)	২য় ত্রৈমাসিক (অক্টোবর-ডিসেম্বর)	৩য় ত্রৈমাসিক (জানু-মার্চ)	৪র্থ ত্রৈমাসিক (এপ্রিল-জুন)	
প্রত্যায়িত বীজ (টন)	আঃ/ কেঃ ল্যাব থেকে প্রাপ্ত	বোরো ও গম (আংশিক)	বোরো ও গম (অবশিষ্টাংশ)	আউশ ও পাট	আমন ও আলু	প্রতিবেদনসহ প্রতি ত্রৈমাসিকের শেষ সপ্তাহে সদর কার্যালয়ে প্রমাণক প্রেরণ।
প্রত্যয়নকৃত জমি (হেক্ট)	মাঠ প্রত্যয়ন থেকে প্রাপ্ত	আউশ	আমন	আলু ও পাট	বোরো ও গম	
পরীক্ষিত বীজ নমুনা (সংখ্যা)	আঃ/ কেঃ ল্যাব থেকে প্রাপ্ত	বোরো ও গম (আংশিক)	বোরো ও গম (অবশিষ্টাংশ)	আউশ ও পাট	আমন	
সরবরাহকৃত প্রত্যয়ন ট্যাগ (বিতরণ সংখ্যা)	মজুদ রিপোর্ট থেকে প্রাপ্ত	-	বোরো, গম ও আলু	আউশ ও পাট	আমন	
বাজার পরীক্ষিত (সংখ্যা)	আঃ/ কেঃ ল্যাব থেকে প্রাপ্ত	আমন ও সজী, বিবিধ	বোরো, গম ও সজী, বিবিধ	বোরো, পাট, আউশ ও সজী, বিবিধ	পাট, আউশ, আমন ও সজী, বিবিধ	
কৃষক পর্যায়ে পরীক্ষিত বীজ নমুনা (সংখ্যা)	মিনি ল্যাব থেকে প্রাপ্ত	কৃষক পর্যায়ে সংরক্ষিত বিভিন্ন ফসলের বীজের মান পরীক্ষা	কৃষক পর্যায়ে সংরক্ষিত বিভিন্ন ফসলের বীজের মান পরীক্ষা	কৃষক পর্যায়ে সংরক্ষিত বিভিন্ন ফসলের বীজের মান পরীক্ষা	কৃষক পর্যায়ে সংরক্ষিত বিভিন্ন ফসলের বীজের মান পরীক্ষা	
সেমিনার/ ওয়ার্কশপ পরিচালিত মোবাইল কোর্ট	জেলা ও আঞ্চলিক কার্যালয় থেকে প্রাপ্ত	আঞ্চলিক কার্যালয়ে অনুষ্ঠিত সেমিনার এর পত্র, সিডিউল, মান্টাররোল/ উপস্থিতির হাজিরার স্ক্যান কপি। বীজের মান নিয়ন্ত্রণে জেলা কার্যালয়সমূহ কর্তৃক পরিচালিত মোবাইল কোর্ট/ ভোক্তা অধিকার আইনের আওতায় গৃহীত কার্যক্রম সম্বলিত স্বাক্ষরিত প্রতিবেদন ও প্রমাণক।				
প্রশিক্ষিত অংশীজন		প্রশিক্ষণ আয়োজন সংক্রান্ত চিঠি, প্রশিক্ষণের সিডিউল এবং উপস্থিতির হাজিরার স্ক্যান কপি।				
প্রকাশিত ও বিতরণকৃত লিফলেট/ পুস্তিকা/ হ্যান্ডবুক		আঞ্চলিক ও জেলা কার্যালয়সমূহ হতে প্রকাশিত ও বিতরণকৃত লিফলেট/ পুস্তিকা/ হ্যান্ডবুক এর কপি ও কার্যাদেশের ফটোকপি (প্রতি ত্রৈমাসিকের জন্য)।				
পরামর্শপ্রাপ্ত বীজ উৎপাদনকারী (সংখ্যা)		পরামর্শপ্রাপ্ত বীজ উৎপাদনকারীদের পরামর্শের ধরন, তারিখসহ পরামর্শ গ্রহণকারীর স্বাক্ষর সম্বলিত নিবন্ধন বই (রেজিস্টার) এর কপি এবং প্রতিবেদন (প্রতি ত্রৈমাসিকের জন্য)				

২৪.০৫.২৬  
মোঃ শওকত হোসেন ভূঁইয়া  
উপ-পরিচালক  
(পরিচালনা, বাছবায়ন ও মূল্যায়ন)  
বীজ প্রত্যয়ন এজেন্সী, গাজীপুর।

আইমেদ শাকী  
পরিচালক (ভারপ্রাপ্ত)  
বীজ প্রত্যয়ন এজেন্সী  
গাজীপুর-১৭০১